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महािवīालय फìडबैक åरपोटª 2023–24 
ø. िववरण  अÂयािधक  

संतोषजनक 
संतोषजनक मÅयम łप से 

संतोषजनक 
असंतोषजनक अÂयािधक  

असंतोषजनक 
1 महािवīालय म¤ िश±ण का 

कायª सचुाł łप से होता ह ै? 
30.9% 66.8% 2.3% 0% 0% 

2 महािवīालय के पÖुतकालय 
म¤ पाठ्यøम कì पÖुतक¤  
उपलÊध ह§ ?  

6.8% 84.7% 7% 1.3% 0.3% 

3 महािवīालय म¤ Öव¸छ 
पेयजल कì उपलÊधता ह ै? 

64% 18.7% 16.1% 0% 0% 
4 महािवīालय म¤ समय समय 

पर अÆय श±ैिणक 
गितिविधयŌ (खेल-कूद, 
साÖंकृितक कायªøम इÂयािद) 
का आयोजन िकया जाता ह ै? 

72.5% 17.1% 9.6 3% 0% 

5 महािवīालय म¤ अनुशासन 
एवं  सरु±ा  ÓयवÖथा कैसी है 
? 

28.1% 65.2% 6.2% 0.5% 0% 



6 महािवīालय ÿांगण म¤ साफ़-
सफाई रहती ह ै? 

8.8% 74.5% 16.4% 0% 0% 
7 महािवīालय  के  कमªचाåरयŌ 

का Óयवहार सहयोगपूणª है ? 
9.6% 59.5% 30.4% 0.5% 0% 

8 महािवīालय ÿबंधन Ĭारा 
िशकायतŌ का िनवारण िकया 
जाता ह ै?  

18.2% 73% 8.2% 0.5% 0.1% 

9  क±ाओ ंम¤ बैठक ÓयवÖथा 
कैसी है ? 

13.5% 77.7% 8.6% 0% 0.1% 
10 महािवīालय म¤ ICT 

सुिवधाएँ जैसे कंÈयूटर, 
ÿोजे³टर इÂयािद के माÅयम 
से पढाई कì जाती है ? 

27.5% 61.5% 10.4% 0.5% 0% 

 
 
 

 

 
 

 



पाठ्यøम फìडबैक  åरपोटª 2023–24 
ø. िववरण  अÂयािधक  

संतोषजनक 
संतोषजनक मÅयम łप से 

संतोषजनक 
असंतोषजनक अÂयािधक  

असंतोषजनक 
1 पाठ्यøम łिचकर ह ैऔर िवषय के 

ÿित उÂसकुता बढ़ाता  ह ै? 
29.3% 67.9% 2.6% 0% 0% 

2 महािवīालय के पÖुतकालय म¤ 
पाठ्यøम कì पÖुतक¤  उपलÊध ह§ ? 

10.2% 79.8% 9.2% 0.8% 0% 
3 पाठ्यøम रोजगार उÆमखुी ह ै? 10.5% 51% 37.8% 0.5% 0% 
4  पाठ्यøम म¤ शािमल िविभÆन 

अÅयाय  एक दसुरे से सÌबंिधत ह§ ? 
20.02% 68.6% 11% 0% 0% 

5 पाठ्यøम कì िवषयवÖत ुकैसी ह ै? 16.6% 68.9% 13.8% 0.8% 0% 

6 पाठ्यøम के अनुसार पÖुतक¤  व अÆय 
पठन सामúी उपलÊध ह§ ? 

10.2% 73% 16.1% 0.9% 0% 
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247 more responses are hidden

कक्षा
392 responses

1. महािव�ालय म� िशक्षण का काय� सुचारू रूप से होता है ? 

392 responses

Copy

बी.ए. I
बी.ए. II
बी.ए. III
बी. कॉम I
बी. कॉम II
बी. कॉम III
बी.एस.सी. I
बी.एस.सी. II

1/2

32.9%

20.2%

14.3%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

67.1%

30.6%
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2. महािव�ालय के पुस्तकालय म� पाठ्यक्रम की पुस्तक�  उपलब्ध ह� ? 

392 responses

3. महािव�ालय म� स्वच्छ पेयजल की उपलब्धता है ?

392 responses

4. महािव�ालय म� समय समय पर अन्य शैक्षिणक गितिविधयो ं(खेल-कूद, सां�ृितक
काय�क्रम इ�ािद) का आयोजन िकया जाता है ?

392 responses

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

7.9%
83.4%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

18.4%

16.8%

64.3%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

17.1%

9.4%
72.7%
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5. महािव�ालय म� अनुशासन एवं  सुरक्षा  व्यवस्था कैसी है ?

392 responses

6. महािव�ालय प्रांगण म� साफ़-सफाई रहती है ?

392 responses

7. महािव�ालय  के  कम�चा�रयो ंका व्यवहार सहयोगपूण� है ?

392 responses

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

64.5%

28.1%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

8.7%

16.8%

74.2%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

9.7%

30.1%

59.7%
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8. महािव�ालय प्रबंधन �ारा िशकायतो ंका िनवारण िकया जाता है ? 

392 responses

9. कक्षाओ ंम� बैठक व्यवस्था कैसी है ?

392 responses

10. महािव�ालय म� ICT सुिवधाएँ जैसे कं�ूटर, प्रोजेक्टर इ�ािद के माध्यम से पढाई की
जाती है ?

392 responses

पाठ्यक्रम फीडबैक  फॉम�  2022-23 

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

8.2%

18.1%

73%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

8.7%

14.3%

76.8%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

10.2%

28.8%

60.5%
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246 more responses are hidden

कक्षा
392 responses

1. पाठ्यक्रम रूिचकर है और िवषय के प्रित उ�ुकता बढ़ाता  है ?

392 responses

Copy

बी.ए. I
बी.ए. II
बी.ए. III
बी. कॉम I
बी. कॉम II
बी. कॉम III
बी.एस.सी. I
बी.एस.सी. II

1/2

9.9%

9.2%

33.4%

19.9%

14.3%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

67.9%

29.3%
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2. महािव�ालय के पुस्तकालय म� पाठ्यक्रम की पुस्तक�  उपलब्ध ह� ?
392 responses

3. पाठ्यक्रम रोजगार उ�ुखी है ?

392 responses

4. पाठ्यक्रम म� शािमल िविभन्न अध्याय  एक दुसरे से स�ंिधत ह� ?
392 responses

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

10.2%

9.2%
79.8%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

10.5%

37.8%

51%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

20.2%

11%68.6%
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4. पाठ्यक्रम  म� सै�ांितक और व्यावहा�रक पहलुओ ंका सामंजस्य है ? 

392 responses

5. पाठ्यक्रम की िवषयवसु्त कैसी है ?

392 responses

6. पाठ्यक्रम के अनुसार पुस्तक�  व अन्य पठन साम�ी उपलब्ध ह� ?
392 responses

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

17.1%

36.5%

45.4%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

16.6%

13.8%

68.9%

Copy

अ�ािधक संतोषजनक
संतोषजनक
मध्यम रूप से संतोषजनक
असंतोषजनक
अ�ािधक असंतोषजनक

10.2%

16.1%

73%
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Government Lal Shyam Shah College Manpur 
District – Mohla-Manpur-A.Chowki (C.G.) 

Phone No. : 07746-245470  E-mail: college.manpur@gmail.com  website: govtcollegemanpur.in 

 

1.4.1 Feedback Action Taken Report, Session 2023-24 

After receiving Feedback from the respective stakeholders, much needed actions were taken. 

Following Actions were immediately taken for improving the performance of the college: 

 

1. Students asked for more variety of books in the library as most of the books were not 

according the current syllabus.  New books worth Rs. 2,00,000 were procured according 

to updated sy 

2. The Analysis revealed that students were highly dissatisfied with the lack of ICT enabled 

tools in the college. As a corrective measure Focus is being given to enable more 

classrooms with ICT enabled tools so that teachers could teach with the blended mode. A 

proposal was made through JBS Samiti for construction of computer lab and to make sure 

that classrooms are equipped with projectors. 

3. Students were also dissatisfied with the seating facilities in the classroom. This problem 

has been dealt in the current academic session as the construction work of first floor 

building is complete and the college now has sufficient seating space for all the classes. 

4. Drinking water facility and cleanliness in washroom has been given more focus in the 

current year after the feedback. 

5. A new parking facility has been constructed for parking vehicles. 

6. Teachers have been instructed to use innovative methods of teaching such as case studies 

and real life examples which helps in understanding difficult concepts with ease. 
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